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Сценарий проведения внутришкольного мероприятия
«Казачьи посиделки»
Исполнение казачьего гимна учащимися. 
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	Поведем мы сегодня беседу на очень интересную тему о Донском казачестве , о его обычаях , традициях , песнях и истории. 
Каждый из нас, кто живет в этом славном крае, должен знать его историю, гордиться ею, глубоко и преданно любить великий Тихий Дон. 
Степью широкой , 
Степью необьятной, 
Там! На воле, 
                на Тихом Дону! 
Диким полем назвали пять веков тому назад донские степи. Здесь бродили вооруженные татарские отряды, часто нападавшие на славянскую землю, иностранные купеческие и посольские караваны. Под покровительством могущественной Османской империи , татары через донские степи совершали опустошительные набеги на русские земли. 
С конца 15 века безбрежные просторы донских степей все более привлекали решительных и смелых русских людей, мечтавших освободиться от наступающего на них крепостничества. Бежавшие из Московского государства на Дон смельчаки объединялись в отряды и вели жизнь опасную и полную тревог. За ними закрепилась тюркское название – казаки – вольные, свободные люди , легковооруженные воины. 
  
Братья казаки! 
О нас  много говорят , но плохо и мало знают. Пришло время, после многолетнего молчания вспомнить о тех, кто охранял рубежи нашей Родины, защищал ее от посягательства врагов 
  
Много казачьих войск имела Россия в 20-е годы. Но первым по значению, по численности . по боевым качествам было славнейшее войско Донское. И связано оно с именами Ермака и Ивана Грозного. Первое упоминание о донцах относится к 1549 году. Донское войско с 18 века участвовало во всех без исключения войнах Российской империи. 
  
Территория войска Донского была самой большой, размером со среднее европейское государство. Теперешняя Ростовская область раза в два меньше прежней области войска Донского. 
  
Столицей области войска Донского был Черкасск, с 1805 года- Новочеркасск. После гражданской войны произошло разделение казачьей территории . Земля между Таганрогом и Мариуполем отошла к Украине, северная территория – к Волгоградской области, еще часть в состав Саратовской и Ростовской областей. 
  
На степях было , на Саратовских, 
На реке , на Камышинке. 
Там жили , поживали люди вольные 
Люди вольные, роскошные. 
Донские, гребенские и яицкие. 
Атаман у них был Евстафий 
По прозванию, сын Лаврентьевич. 
Собирались они во единый круг, 
Они думу думали заединую. 
  
Ну, иде же мы, братцы, зимовать будем ? 
На Яик –город  идить –переход велик. 
На Рассею –матушку идить – урожаю нет. 
На батюшку, на Тихий Дон идтить – нам Господь велит! 
  
Казаки -молодцы! Создается казачий Дон, собирается казачье войско. Я, Ермак собрал вас  всех на круг.Стоит перед нами вопрос, как будем звать свое войско? 
(зашумели казаки) 
Назовем наше войско Донским! 
Какой завет положим в войске Донском? 
(зашумели казаки) 
Так и постановим! Всех до себя принимать и никого Москве не выдавать ! 
  
С той поры на Дону выдачи не было. Кто бы не прибился к войску –он вольный казак. Как узнал об этом Иван Грозный, стал требовать беглых, Собрал Ермак круг. 
  
У вас, у всех, братцы , есть фамилии. Царь требует в своей грамоте всех ему выдать. Как твоя фамилия ? 
Прохоров. 
Не будет теперь у вас ваших фамилий! Ты , Прохоров, как бежал из России? 
  
Как бирюк. 
Будешь Бирюковым ! Ну, а ты чьих будешь ? 
А я бежал как сокол ! 
Будешь Соколовым ! 
  
Кто бежал от бояр , стал Бояриновым, кто бежал от татар , стал Татариновым, кто бежал от князей, стал Князевым. 
А еще пошли на Дону такие фамилии, как привез казак из похода жену полячку, стали Поляковыми, жену гречанку –Гречаниновы . 
  
Ну, на том царю и отпишем : 
  
Здравствуй царь-государь , 
В кремляной Москве ! 
А мы, донские казаки, на Тихом Дону ! 
Нет у нас беглых. 
Мы люди вольные , одним словом –казаки . 
С Дону выдачи нет ! 
  
     Любо, казаки? 
Исполнение песни учащимися «Любо . братцы, любо» 
  
Есть на Дону войско, готовое выступить на защиту Отечества, но войско без знамени –это не войско. Какие же знамена были пожалованы донским казакам? И за что? 
  
Первое знамя –за воинскую доблесть 18 марта 1614года вручено царем Романовым Михаилом . 
Второе знамя - при взятии и обороне Азова от турок в 1641году. 
Третье – в 1678 году за разгром турок и татар под Киевом. 
В эпоху Петра 1войско донское получило 30 знамен. Казаки принимали участие в походах Суворова, участвовали в разгроме Наполеона в 1812году. 
  
Это лишь немногие наградные знамена донских казаков за их историю. За каждым из них – мужество , боль, самопожертвование и героизм сотен тысяч наших предков – донских казаков. 
  
Мы помним времена , когда на поле славы 
Был страшен грозный лик метущихся донцов 
Когда под шум знамен ходили наши лавы 
Вспахать ненужный холм запущенных дворцов 
  
Мы берегли , как перл, одну свою свободу 
Как коршуны , бросались на врагов 
Посмевших замутить донскую нашу воду, 
Топтать тугой камыш родимых берегов. 
  
Ну, коль речь зашла о знаменах войска Донского, то следует сказать, что во всяком войске , был еще один атрибут, без которого невозможно обойтись. 
  
Да! Это олень, пораженный стрелой. А смысл такой: и раненый возродится. А еще вот после Булавинского восстания Петром 1 была выдана печать : на ней изображен голый казак , сидящий на бочке, но при оружии. Смысл таков - казак может все с себя пропить до последней нитки . но оружие – никогда . 
  
Казаки , прежде всего , были воинами . Поэтому в сыновьях они воспитывали смелость , ловкость, находчивость, смекалку. 
  
По обычаю , когда в семье рождался сын , родные и знакомые приносили в дар ему , «на зубок» , стрелу, патрон , пулю, лук, ружье. Все это развешивали на стене. Когда сын подрастал, совершался обряд посвящения в казаки. Отец брал сына на руки , надевал на него саблю, сажал на коня, подстригал волосы в кружок, а затем возвращал матери , поздравляя ее с казаком. 
  
С детства казак приучался чувствовать себя военным. О сражениях пела ему мать в колыбели, рассказывал о службе дед, отец. В возрасте 3 лет казачонок ездил на лошади по двору, в 7-8 бесстрашно скакал без седла по улице, по степи , свободно управлял каюком , смело переплывал через Дон, стрелял из ружья. Любимым занятием были скачки , выливавшиеся в торжественный праздник. Ловко поднимались казаки на стременах, на всем скаку поднимали с земли платки и монисты. Казачьи военные игры развивали ловкость и отвагу, готовили к будущей тяжелой военной службе. 
  
Проводы на службу совершались так: в определенное время , в курене новобранца , собирались родственники и друзья на прощальный обед. У ворот собирался народ .Отец брал в руки икону и благословлял воина. 
  
Сценка в исполнении учащихся «Проводы» 
  
Вот икона святая, дорогой сын . Помни Бога в начале и не забывай его заповеди. Служи царю верой и правдой, слушайся своих начальников, помни родителей своих и не забывай, что они вскормили и вспоили тебя на служение царю и Отечеству. Вот тебе благословенье от меня и матери твоей и знай, что с верой в Бога и его Пречистую Матерь, тебе не будут страшны ни вражеские пули , ни мечи неприятеля. Послужи батюшке царю ,как и деды и отцы твои служили. 
  
Прости меня родной батюшка! Прости меня , родная  матушка! Прости меня милый друг (жене). Бог даст – свидемся! 
  
По обычаю, казаки, уходившие на войну, обязательно брали горсть родной земли, зашивали в специальный мешочек и вешали на грудь к кресту 
Если суждено было умереть на чужбине – первой на его гроб падала родная земля. Считалось: хоть он и похоронен в чужом краю, но в родной земле. А переходя Дон, казаки черпали священную воду родной реки, прощались с ней, быть может навсегда. 
  
Исполнение песни уч-ся « Ой, со вечера…» 
  
Продолжение сценки: 
С нетерпением ожидали моего возвращения из похода домой, устраивали мне торжественную встречу, высылался вестовой, чтобы оповестить станичного атамана о прибытии. С оружейными залпами встречали меня. Трижды я кланялся в ноги родителям и целовал их. 
  
Кланялась я в ноги мужу, а потом и его коню в благодарность за благополучное возвращение мужа 
  
Несколько дней продолжался станичный пир. 
  
Много у казаков было суеверий и поверий.Говорили о них на посиделках: 
Разыгрывается мини-сценка. 
Казачки ведут разговор: веником не надо бить – нападет короста. Другая казачка: нож подавать другому лезвием – значит мыслить этому человеку зло 
-         если икота нападет, то взять себя за ухо и приговаривать: икота иди до воды, а кто около воды, того за ухо приведи! 
-         В понедельник рубашку не переменяют – напасть будет! 
  
А пословицы и поговорки не знают границ, они живут веками на все случаи жизни. Ребята, а кто знает, ну –ка помогайте, пословицы выдавайте! 
  
Помощь учащихся из зала. 
  
Молодцы! Вспомнили. 
  
А знаете ли вы , откуда взялась пословица «Напекли и наварили как на Маланьину свадьбу!» ? Ведь она связана с действительным историческим фактом. Войсковой атаман, Степан Ефремов, проходя однажды по базару Черкасска, увидел за прилавком молодую красивую казачку – Маланью Карповиц , обратившую на себя его внимание бойкой речью и редкой находчивостью. Атаман приказал ей выйти за него замуж, и яств и питья на той свадьбе было – множество . 
  
А пословицы : « Терпи казак – атаманом будешь» , « где наше казачье не пропадало» , « жизнь собачья , да слава казачья !» - пословицы говорили о тяжелой участи рядового казака , всю жизнь проводившего в трудных походах, и о том, как нелегко доставалась ему казачья слава. 
  
Ну, казаки , осталось рассказать предание, как во времена Ермака на Дон было прислано царское жалование: деньги, хлеб, вино , порох, селитра и сукно красного и синего цвета . Собравшись на круг для раздела казаки обнаружили недостаток красного сукна. Зашумел круг. Нахмурился атаман. И порешили казаки делить все поровну. Пришлось синюю одежду отделать узкими полосками красного сукна . так и повелось на Дону – иметь одежду из синего сукна с ярко красной отделкой. 
  
Стихотворение ученицы «Донщина» 
  
Посиделки- посиделками , а про веселье  забыли. Ну-ка гармонист! Частушки! 
Исполнение частушек учащимися.( На казачью тему.) 
  
Мы с веселой песней дружим 
По казачьи говорим, 
Хорошо живем не тужим, 
Со сметаной хлеб едим. 
  
Эх! Донское государство ! 
Возле Дона  куреня 
До чего же ты красива 
Дорогая сторона! 
  
Говорить можно бесконечно . как бесконечны наши степи. Не забудем и мы теперь о легендах и песнях, о донских традициях, об удали и походах, о нелегкой жизни казаков и любви к Дону, который также плещет тихой волной на просторах южной степи.



