«Шермиции» – традиционные игры донских казаков. В основу этих игр положены станичные домашние игры (шермиции), которые часто приурочивались к праздничным датам (Покров Пресвятой Богородицы, Святки, Красная горка, Троица). Подобные состязания включали в себя скачки, джигитовку на коне, фланкировку оружием, рубку лозы, традиционные виды борьбы и кулачного боя. Варианты их несколько разнились от станицы к станице, однако в целом все эти виды обладали общими чертами. Эти черты обобщенно можно охарактеризовать как стилевые особенности воинского искусства донского казачества.
[bookmark: _GoBack]22 сентября в празднование Рождества Пресвятой Богородицы впервые в Зимовниковском районе, в станице Кутейниковской состоялись национальные казачьи игры шермиции.  Эти игры состоялись благодаря инициативе учителя физической культуры и музыки Кутейниковской казачьей школы №3 Чернышова Е.А., детской организации «ДОНЦЫ» Кутейниковской казачьей школы №3, при поддержке казачьего общества х. Иловайский,  Зимовниковского казачьего юрта и Администрации Зимовниковского района.
   В  10.00 часов от Поклонного креста установленного в ст. Кутейниковской, настоятелем Петропавловского Прихода иереем Андреем Агиным, в сопровождении церковного хора был произведён Крестный ход  к месту состязаний. В Крестном ходе приняли участие Заместитель Главы Администрации Зимовниковского района Дубинский Л.А.,  фольклорный ансамбль «Пчёлочка»  национального культурного центра Зимовниковского района, гости из разных уголков Ростовской области и жители станицы: учителя, медики, работники администрации, казаки,  ансамбль казачьей песни «Донские лазорики», народный ансамбль казачьей песни  «Казаки Дона», ветераны, труженики тыла.  Расстояние, которое преодолели участники Крестного хода, составило 6 км.
В станицу Кутейниковскую съехались казачата со всего Зимовниковского района свою удаль показать.  Состязания включали в себя: фланкировку шашкой, фехтование на мягких клинках, фехтование на пиках, рубку лозы, борьбу и кулачки. Каждый участник участвовал во всех видах. На игры прибыло около 100 участников разного возраста. Их поделили на группы: подготовительная  7-10 лет, казачата  11-12 лет, казачата 13-14 лет и кужата 15-17 лет. 
Состязания состоялись на казачьей заимке х. Иловайский, где участникам и гостям посреди степного простора открылся мир живой природы. Здесь и страусы, и верблюды,  и павлины, и фазаны разных мастей,  волки,  олени, пруд со специально разведённой рыбой  достигающей 10кг.
Состязания прошли на одном дыхании, интересно, с задором.  Победителями стали: в подготовительной группе Чернышов Сергей - Кутейниковская МБОУ СОШ №3, в группе казачата11-12 лет Лепявко Владимир МБОУ СОШ №1, 13-14 лет  Мику  Михаил- Кутейниковская МБОУ СОШ №3, в группе кужата 15-17 лет Горбиков Николай х Байков.  Призёры: Широлапов  Даниил- Кутейниковская МБОУ СОШ №3, Сотников Дмитрий - Северная МБОУ СОШ №13, Резвушкин Сергей- Кутейниковская МБОУ СОШ №3. Бессарабов Вячеслав МБОУ СОШ №4, Егреши Евгений -  Кутейниковская МБОУ СОШ №3, Водолагин Даниил МБОУ СОШ №1, Деревенский Даниил - Северная МБОУ СОШ №13. Судейством занимались опытные казаки: Чернышов Е.А.,  Нестеренко В.М., Дубов Д.П., Толстяков И., Поливец  А.А., Сафонов А., Митьковский  А.
«Слава Богу, что мы казаки!»,  «Служу Православной Вере, Дону и Отечеству» неслось по над степью участниками состязаний, получавших памятные призы из рук атаманов Нестеренко В.М. и  Серикова П.Г.
На протяжении всего празднования участников состязаний и гостей своим песенным творчеством радовали казачьи ансамбли : «Пчёлочка» - руководитель Полякова Ольга, «Донские лазорики» и народный ансамбль казачьей песни «Казаки Дона» давно зарекомендовавшие себя ни только на своей малой Родине, но и далеко за её пределами. 
Спонсоры состязаний: ООО «Иловайское»  руководитель Нестеренко В.М., Зимовниковский казачий Юрт, Администрация Зимовниковского района.
Главный судья состязаний станичный атаман  Чернышов Е.А.
